



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

微声音
WEI SHENG YIN

不被人理解未必不幸

被人理解是幸运的,但不被理解未必不幸。一个把自己的价值完全寄托于他人的理解上面的人往往并无价值。一个人越是珍视心灵生活,越容易发现外部世界的有限,越能够以从容的心态面对。相反,对于没有内在生活的人来说,外部世界就是一切,难免要生怕错过了什么似地急切追赶。@看历史

别让孩子跑错了方向

一项研究表明,在学前班认识较多汉字的儿童,一年级的语文成绩领先其他孩子,但是到了二年级,水平就与其他孩子持平了。现在很多孩子三岁开始学轮滑,其实孩子的骨骼并没有发育好,轮滑会伤害身体。太早学芭蕾也是一样,对孩子的骨骼等等都是挑战。@人民日报

豪华婚礼与幸福无关

广东中山的一场婚礼,新娘全身穿戴了重达几十斤重的黄金配饰。有人说,婚姻是两个家庭的组合,是资源的深度整合,穷人办婚礼为了收礼金,富人办婚礼要的是人望。一场婚礼就是一场面子的招揽和展示。金钱也许决定不了感情,却是可以左右身份的。@央视网新闻

“职二代”伤害的何止是就业公平

□吴应海

近日,有关国企职工子女是否应包分配的问题,引发了人们的激烈讨论。上周,中国青年报社会调查中心通过民意中国网和手机腾讯网进行的一项调查显示,79.7%的受访者确认身边存在“职二代”,89.6%的受访者认为“职二代”普遍存在伤害了就业公平性。(5月27日《中国青年报》)

劳动者应该人人享有平等的就业机会,但某些“职二代”往往践踏了劳动者的这种基本权利,人为制造不公,这是让人绝对不能接受的。不过在笔者看来,国企内部的“职二代”现象,如果处理不好,伤害的绝不只是大家普遍都能感受到的就业公平,其实还有许多隐性危害。

譬如大量“职二代”的涌入,会悄然冲击企业的管理,让企业的管理质量很难得到提升。依仗着父母的庇护,一些“职二代”往往不太会把企业制度放在眼里,企业也往往拿他们没有办法。如此一来,所谓的“管理出效益”也就成了一句空话。现在一些国企人浮于事,效益低下,或许就与此有关。

再如一些“职二代”由于背景深厚,很容易就能被安排到高薪岗位,或者被提拔到重要的管理岗位上,把握着企业的命运。如果是庸人握权,难免不瞎指挥、乱折腾。小到一个车间,大到一家公司,经营管理权一旦掌握在这样的人手里,面对激烈的市场竞争,前景怎不令人担忧。

由此不难看出,出台政策,给国企内部带有“世袭”性质的“职二代”现象果断画上句号,是多紧迫的一件事。否则,近亲繁殖之下,不知会给国企的明天埋下多少“隐患”。好在相关部门已经意识到了这一点,不久前,国务院办公厅发文明确要求国企应公开招聘应届生,公示拟聘人员;随后人社部的官员表示,正在制定具体措施。但愿相关细则能尽快出台,越快越好,以彻底终结“肥水不流外人田”的国企“职二代”现象,好让我们的国企广开大门纳贤才,最终能管理好、经营好。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN

“163块牌匾”是“牌子政绩”缩影

□殷建光

湖北襄阳一个居委会曾经同时悬挂163块牌匾,仅制作费用就花了3万多元。近日,当地组织清理制度规范、牌匾,163块牌匾经过清理和精简,只保留了31块。据调查,当地居委会办公、活动场所普遍存在牌匾过多过滥的问题,有些制度规范、牌匾并没有实际意义,各政府职能部门只不过是“挂牌子,占房子”。(5月27日中国广播网)

其实,牌子不是无缘无故来的,诸多的牌子是“牌子政绩”缩影。所谓“牌子政绩”就是我们的一些政府部门为了贯彻上级精神,为了汇报工作成绩,而搞的一种形式主义政绩活动,于是,就在基层成立个什么办公室、什么小组,然后,给基层发个牌子,就表明搞群众路线了,就表明有机构了,于是向上边汇报的时候,就有内容了,上级领导视察的时候,也有看头了。牌子政绩,归根结底是一种形式主义工作作风。

最近,习近平总书记指出,要坚决反对用形式主义反对形式主义。我看,对于铲除这种“牌子政绩”很有启迪意义。具体而言,就是上级安排给下级的任务,具体到人上,不要具体到牌子上;落实到群众口碑上,不要落实到机构上;落实到具体的工作生活中,不要落实到数字、小组上,等等。总之,只有彻底铲除形式主义,才能真正务实、有效益。



“硕果”累累 王恒/漫画

世相杂谈
SHI XIANG ZA TAN

依法治噪 别只为应付高考

□钱夙伟

昨天下午,两家工地噪声超标,被厦门市行政执法局查处。为严格控制高考和中考期间的环境噪声,从5月22日至6月22日,厦门市行政执法局决定开展建筑工地噪声污染专项整治行动。(5月27日《海峡导报》)

每年的高考和中考期间,如此的“专项整治行动”,已经成了各地环保部门的“常规动作”。然而,安静,岂只是考生“迎考和应考”的需要?谁又不向往、谁又不需要安静?于一般人,虽然看似不会造成直接的严重的后果,却也并非小事。噪声的污染,既干扰工作环境,又影响生活质量乃至身心健康,因此造成市民心境心态的恶性循环,甚至会对社会的安定和谐起着潜移默化的破坏作用。

而随着生活水平的提高,人们对生活质量的要求也越来越苛刻,其中就包括原来可以忽略不计的噪音干扰,宁静的城市环境已成为每位市民的心愿。但是,现在虽然噪声让人无法忍受,市民却又无可奈何。实际上,一个安静的城市,并非不可能。不久前笔者到欧洲旅游,从巴黎到罗马,都是国际大都市,但给人印象最深的,却都是安静。

毋庸讳言,现在,对于噪声污染的严格执法,一般都集中出现在每年的高考、中考期间。而平时,不仅软弱乏力,甚至还睁只眼闭只眼。显然,对于噪声污染的危害,包括环保执法部门,还缺乏应有的认识。也因此,对噪声污染,远没有像对污水废气的污染那样“零容忍”。

其实,对噪声污染的处罚本来就有法可依。无论是《中华人民共和国环境噪声污染防治法》,还是《中华人民共和国治安管理处罚法》,都有对号入座的罚则,而于依法治噪,高考、中考与平时并没有任何的区别。因此,依法治噪,高考、中考期间“专项整治”固然顺应民意,但一以贯之,更是广大市民的希望。

美的空调第1届专卖店抢购节
活动时间: 5月30日-6月8日

新品首推

美的变频空调专卖店首推
不为利润 只为你能抢到

100-1000元现金券免费送

即日起关注美的空调官方微信,参与抽奖,100-1000元现金券随机送。

分享、集赞抽大礼

分享中奖或活动信息至朋友圈,集齐30个赞即可参与抽奖,每天送50台“分享大奖”

分享自己和美的空调合影至朋友圈,并收集30个赞即可参与抽奖,全国限额100个。

购机送大礼

活动期间购买美的空调即可获赠型号赠送美的落地扇、电饭煲、电压力锅、钢化玻璃煲等大礼

(图片仅供参考,礼品以实物为准)